深商视点:不忘初心 共创辉煌



庄礼祥 深期市商业联合会会长



王 石



马蔚华 招商银行原行长 招商总会永久荣誉会长



马化腾縣讯创始人

一年一度的深商大会,是深圳企业家的盛事。 深商,是在深圳成长起来的企业家群体,是勇于拼搏和奋斗的群体,是互相学习、分享经验、追求梦想的群体,也是深圳这座城市的典型人物代表。新时期,深商要面向世界、面向未来,在创新中传承、在转变中升级。

深商的成长要抓住重点、直面焦点、突破冰点、 化解难点,成为一支令世界瞩目的商业劲旅。而深 商联、深商会则要创建智慧碰撞平台,加强资源对 接和信息共享,致力于增进深商之间的交流和了 解,助力深商人一起努力,抱团发展,共创辉煌。

深商是深圳的名片,他们凝聚国家情怀、发展

创新意志, 遵循"时间就是金钱, 效率就是生命"的

价值观念,直到当下引领"大众创业、万众创新"的

新时代。深商有今天的成绩,得益于这个伟大的时

代、得益于中国经济的崛起、得益于深圳这片创业 的沃土、得益于深商联为我们付出的巨大努力。 我们要"寻找深商的历史坐标"和发扬"不拘于地缘和血亲的深商契约精神"。深商今天之所以能做得这么好,和深圳特区历届政府对深圳企业的支持、帮助与包容是分不开的。当前,深圳的企业还有相当长的路要走,要学习很多东西。深商要坚持走国际化道路,更积极地推动中国企业走向世界。中国未来看深商,深商未来看年轻人。

深商的历史,是中国改革开放的一部经典史书,它记录了深圳商人艰辛创业的奋斗历程。深商是一面旗帜,它指引了当代中国经济发展的光明道路。

企业家精神有四个要素,即欲望、牺牲、 价值、责任。

而在经济新常态下的深商企业家精神, 还需具备以下四个特点:因势而变的经营 观、创新创业的进取心、诚实守信的价值观、 报效社会的责任感。 "深商"不同于别的商帮,创新、务实和开放是 其最大特点。深商创新、敢闯的精神和整个深圳的 大环境是联系在一起的,深圳企业家务实、低调、不 忽悠、不画大饼,说到的就尽力做到。深商之所以拥 有开放精神,是因为大家来自五湖四海,没有本位 主义和保护主义意识,大家都是平等的。

来了就是深圳人,深圳是"全球全民阅读典范城市",深圳是中国的硅谷,深圳是全球创客中心,深圳市政府非常重视吸引外来的优秀企业和人才,因此有很多大企业大公司的总部搬到了深圳……深商,正致力于将深圳打造成为赶超美国硅谷的全球经济发展的强大引擎。



王文银工威国际集团董事局主席正威国际集团董事局主席

徐少春

徐少春金蝶国际软件集团董事局主席



张 备 深圳市老字号协会理事会主席



林 慧 深圳市商业联合会执行会长

企业家精神是什么?是奉献。如果在这样一个伟大时代能为深圳、为国家和人民奉献出全部精力和财富,这其实就是企业家精神的表现,深圳需要这种精神。呼吁所有企业家一起回到初心、回到原点,为深圳、为国家、为人民奉献出我们的一切。

中国经济的腾飞,以深圳为先,创新、务实、精进和开放是深商的符号。深商作为深圳创造 经济发展奇迹的亲历者和创造者,始终挺立在 时代的最前沿。

深圳老字号继承了深圳海纳百川的优秀传统,伴随着深圳这片改革开放的热土一同成长,具有深圳鲜明的地方特色,树立了具有深圳特点的商业典范。深圳老字号是深商的典型代表。

深商,是改革开放后市场经济大潮催生的一个新兴城市商业群体。深商会,致力打造深商精神。他们见证了改革开放以来深圳特区的发展,并以勇立潮头、创新发展的势头引领深圳商业崛起。

与全国众多拥有行政背景的协会组织不同,诞生于中国改革开放最前沿、完全在市场化模式中运行的深商会,在成长中更加强调商会的自立、对会员的服务,以及对社会的责任。

